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Türkiye 

Günlük sınırlı yükselişini sürdüren dolar/TL güne 43.85'e yakın seviyelerde başlarken, 
piyasalarda kabine toplantısı ve ABD-İran gerilimi başta olmak üzere jeopolitik gelişmeler 
izlenmeye devam edecek. 

Dolar/TL bu sabah güne 43.8350 seviyesinde başlarken, TL ay başından bu yana %0.8 değer 
yitirdi. Dolar karşısında TL'nin bu yılki kaybı %2 oldu. TL her gün nominal sınırlı değer 
kaybediyor ancak reel bazda 2 yıldan fazladır değer kazanıyor. 

Yüksek seyreden enflasyona ilişkin gelişmeler piyasada ana gündem maddesi olarak takip 
ediliyor. Ekonomi yönetimi yılı %20'nin altında tamamlayacağını söylemeye devam etse de 
son dönemde piyasanın yıl sonu enflasyon tahminleri %23'ten %24'e yükseldi. Ekonomistlerde 
dezenflasyonun daha yavaş, faiz indirimlerin oldukça düşük bir hızda devam edeceği 
beklentisi hakim. 

Dünya genelinde ise hem emtia hem de döviz piyasalarında risk iştahının seyri açısından ABD 
ile İran arasındaki görüşmeler ve devam eden gerilim yakından izleniyor. Son olarak ABD'nin 
Ortadoğu'daki askeri varlığını artırması riskli varlıklara ilgiyi azalttı.  

Altın değer kazanırken, petrol fiyatları da ABD ile İran arasındaki nükleer görüşmelerin 
Perşembe günü Cenevre'de yapılacak bir sonraki turu öncesinde geriledi. İki ülke arasında 
anlaşma sağlanamaması durumunda, ABD'nin İran'a saldırı düzenleme olasılığı gündemde 
olacak. 

Asya borsaları yön bulmakta zorlanırken Wall Street vadeli işlemleri ve dolar geriledi; ABD'nin 
gümrük vergileri konusundaki belirsizlikle ABD varlıklarında yeniden satış dalgası başladı. 

Dünya 

Asya borsaları yön bulmakta zorlanırken Wall Street vadeli işlemleri ve dolar geriledi; ABD'nin 
gümrük vergileri konusundaki belirsizlikle ABD varlıklarında yeniden satış dalgası başladı. 
Yatırımcılar, bir süredir endişelere yol açan yapay zeka sektörüne ilişkin ipucu edinmek için 
dünyanın en değerli şirketi olan çip üreticisi Nvidia'nın bu hafta açıklayacağı bilançoyu takip 
edecek.  

Altın değer kazanırken, petrol fiyatları da ABD ile İran arasındaki nükleer görüşmelerin 

Perşembe günü Cenevre'de yapılacak bir sonraki turu öncesinde geriledi. İki ülke arasında 

anlaşma sağlanamaması durumunda, ABD'nin İran'a saldırı düzenleme olasılığı gündemde 

olacak.  

 

Öte yandan, ABD Yüksek Mahkemesi'nin ABD Başkanı Donald Trump'ın gümrük vergilerini 

iptal etmesiyle belirsizlik arttı. Trump, kararın ardından dünyanın geri kalanına %10 oranında 

yeni vergi uygulayacağını açıkladı ancak daha sonra vergi oranını %15'e çıkardı. 

NAB kıdemli döviz stratejisti Rodrigo Catril, "Gümrük vergileri konusu eskisinden de belirsiz 



hale geldi, belirsizlik hiçbir ekonomi veya piyasa için iyi haber değil" dedi. 

Trump'ın açıkladığı son vergilerin ne zaman uygulanacağı, nelerin kapsam dışında tutulacağı 

ve her ülkeye %15 oranında vergi uygulanıp uygulanmayacağı ise henüz belli değil. Önceki 

vergi uygulamaları kapsmında İngiltere ve Avustralya da dahil olmak üzere bazı ülkelere %10 

oranında gümrük vergisi uygulanırken, Asya'daki birçok ülkeye daha yüksek vergiler 

uygulanmıştı. 

 

Asya borsalarında karmaşık işlemlerde Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen 

MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %1 yükseldi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 resmi tatil nedeniyle kapalı olsa da vadeli işlemler NKc1 %1 

düşüşle 56.605 seviyesinde işlem gördü. 

 

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 geçen hafta %5.5 artışla tarihi zirveyi görmesinin 

ardından gümrük vergilerinin düşebileceği olasılığından destek bularak %1.2 artışla 

yükselişini sürdürdü. Tayvan borsası .TWII %1.2 artışla tarihi zirveye yükseldi. 

Hazine piyasası, ABD hükümetinin gümrük vergilerinden toplanan yaklaşık 170 milyar geliri 

iade etmek zorunda kalabileceği olasılığı ile gümrük vergisi haberinden olumsuz etkilendi. 

Bunun geçekleşmesi durumunda, ABD'nin mali açığı yarım puan artarak GSYH'nin yaklaşık 

%6.6'sına çıkabilir. 

 

Penn-Wharton Bütçe Modeli ekonomistleri, Trump'ın politikalarıyla toplanan gümrük 

vergilerinin 175 milyar doları aşmış olabileceğini ve bu meblağın Yüksek Mahkeme kararının 

ardından iade edilmesi gerekebileceğini belirtmişti. 

Japonya'daki tatil nedeniyle nakit Hazine tahvilleri işlem görmedi, ancak 10 yıllık Hazine 

tahvilleri vadeli işlemleri TYc1 geriledi. 

USD/TL 

Dolar Endeksi haftaya hafif zayıf başlangıç yapıyor. Arka planda Cuma günü gelen makro 

verilerin karışık sinyal üretmesi (PCE hafif yüksek, 4Ç büyüme majör zayıf geldi), Trump’ın 

tarife belirsizliği, ABD parasına olan güvenin erozyona maruz kalması gibi sebepler yer alıyor. 

Bu hafta olası İran saldırısı, tarife iptaline Trump yönetiminin nasıl bir yanıt, nasıl bir çözüm, 

nasıl bir alternatif bulacakları önemli olacak. Ekonomik ajanda da yoğun, ancak çok kritik 

diyebileceğimiz veri yok ama kümüle bir ağırlıkları var. Beklentilerden saparlarsa hareket 

yaratabilirler. 97 seviyesi üzerinde kalıcılık arayan Dolar Endeksi son haberlerle zayıflıyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,69/42,86 

Dirençler: 43,48/43,68 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NKc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.TWII
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=TYc1


 
 

 

EUR/TL 

Piyasalar son 1 yıldır Trump politikaları ile şekil buluyor. Göreve başladığından bu yana 
tarifeler dayatarak ekonomik alanda yeni bir düzlem yarattı ve ülkeler bu düzlem üzerinde 
yeni denge oluşturmaya çalışıyorlar. Para piyasaları da buna dahil. Ancak ABD mahkemesinin 
kararı hem Trump’ın elindeki silahı aldı hem de bugüne kadar uygulanan tarifelerin yasal 
olmadığını işaretetti. Ülkeler ABD yönetiminin anlaşma yapma yetkisi olmadığını gördükleri 
için gümrük tarife anlaşma süreçlerini durdurmak zorunda kalabilirler. Bugüne başlarken 
doların rezerv paraolmasının ve dolara olan güvenin daha da sorgulanması mümkün olabilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,01/47,15 
Dirençler: 53,07/54,00 
 

 
 
 
 
 
 
 



GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi, Pazartesi günü erken Avrupa seansında 1.3520 civarında pozitif bir zemin 

koruyor. Ana parite, ABD gümrük vergileriyle ilgili yenilenen endişeler arasında geçen hafta 

dört haftanın en düşük seviyelerine geriledikten sonra toparlanıyor. İngiltere Merkez Bankası 

(BoE) Dış İlişkiler Üyesi Alan Taylor ve Federal Rezerv (Fed) Başkanı Christopher Waller'ın 

Pazartesi günü ilerleyen saatlerde konuşma yapması bekleniyor.ABD Yüksek Mahkemesi, 

Cuma günü ABD Başkanı Donald Trump'ın kapsamlı küresel gümrük vergilerini iptal etti. Buna 

karşılık Trump, mahkemeye sert tepki gösterdi ve ithalata %15'lik genel bir vergi getirdi. 

Yatırımcılar, Beyaz Saray'ın gümrük vergileri konusundaki sonraki adımlarını değerlendiriyor. 

ABD gümrük vergileriyle ilgili belirsizlik, doları zayıflatabilir ve kısa vadede ana parite için bir 

destek görevi görebilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,50 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,09 veya 57,45 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 61,08 ve 61,50 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 57,45/59,09 

Dirençler: 61,08/61,50 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, ABD Yüksek Mahkemesi'nin gümrük vergisi kararından sonra oluşan 

belirsizliğin dolar üzerinde baskı oluşturması ve yatırımcıları güvenli liman olarak altına 

yönlendirmesiyle üç haftayı aşkın sürenin zirvesine yükseldi.  

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 30 Ocak'tan bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin 

ardından %1.06 yükselerek 5,158.84 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Nisan teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %2 artışla 5,183 dolara yükseldi.  

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %3.1 artışla 87.20 dolara çıkarak iki haftayı aşkın 

sürenin zirvesine yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=


 
 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ile İran arasındaki nükleer görüşmelerin üçüncü turu öncesinde çatışma 
endişelerinin hafiflemesiyle %1 geriledi, Trump'ın gümrük vergisi kararı sonrası açıkladığı yeni 
gümrük vergileri ise küresel büyüme ve petrol talebi açısından belirsizliğe yol açtı.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.17 gerileyerek 70.92 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %1.25 gerileyerek 65.65 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 
 



 
 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information  

 

 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to 
do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 

 
                                                           Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

15:00 
 

USD 

 
 

FED Üyesi Waller’ın Konuşması 
  

17:00 
 

USD 
 

  
Fabrika Siparişleri (Aylık) (Ara) 

-%0,4 %2,7 

17:00 
USD 

 
Ulaştırma Hariç Dayanıklı Mallar (Aylık) (Ara)  %0,9 

17:30 
USD 

 

 
  

Dallas Fed Kişisel Tüketim Giderleri (Ara) 
 -1,2 

18:30 USD 3 Aylık Hazine Bonosu İhalesi  %3,600 
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